

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича**  
**на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и**  
**перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного**  
**йодного дефицита», представленной на соискание**  
**ученой степени доктора медицинских наук по специальности**  
**14.01.01 – акушерство и гинекология**

Актуальность проблемы йодного дефицита на современном этапе не вызывает сомнений. Прежде всего, это его распространенность. Йодный дефицит является причиной патологии щитовидной железы, частота которой неуклонно растет. Наиболее частой патологией щитовидной железы при недостаточном йодном обеспечении является развитие диффузных и узловых опухолевых образований щитовидной железы, что зачастую требует оперативного лечения и последующего непрерывного приема заместительной гормональной терапии. Наиболее чувствительны к недостаточному йодному обеспечению беременные и дети, что не может не вызывать особое беспокойство. Среди осложнений недостаточного йодного обеспечения выделяют осложнения для матери и плода. Наиболее грозным осложнением йодного дефицита является нарушение когнитивных функций у человека, что является значимой медико-социальной проблемой.

Несмотря на всю важность указанной проблемы, попытки ее решения остается немало нерешенных вопросов.

Не прекращается дискуссия о наличии йодного дефицита в Донецком регионе, нет данных об уровне йодного обеспечения беременных, проживающих на данной территории, не существует алгоритма ведения беременных в регионе йодного дефицита.

Цель представленного исследования – снижение частоты гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных недостаточным йодным обеспечением, у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита, путем внедрения разработанного дифференцированного подхода к их лечению и профилактике была достигнута путем выполнения четко сформулированных задач с помощью применения современных высокоинформационных методов исследования и статистической обработки полученных результатов.

В своей работе автор впервые оценил уровень йодного обеспечения беременных в Донецком регионе и выявил у них йодный дефицит легкой степени. На основании изучения особенностей гуморального гомеостаза у беременных с йодным дефицитом установлены новые звенья патогенеза гестационных и перинатальных осложнений, обусловленных недостаточным йодным обеспечением, что позволило разработать и внедрить в практику метод лечения и профилактики указанных осложнений.

Достаточное количество клинических наблюдений наряду с использованием современных методов исследования позволяют считать представленное исследование достоверным.

Результаты научно-практического исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной Республики и педагогический процесс ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях и освещены в опубликованных 26 печатных работах.

Выводы логичны и соответствуют задачам. Практические рекомендации имеют прикладной характер и доступны к применению в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Замечаний по структуре и оформлению автореферата нет.

Таким образом, изучив материалы автореферата, можно заключить, что диссертация Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, актуальна, имеет научную новизну, практическую ценность и является завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор  
(специальность 14.01.17 – хирургия),  
заведующий лабораторией клеточного  
и тканевого культивирования  
ИНВХ им. В. К. Гусака МЗ ДНР

Андрей Геннадиевич Папандопуло

Я, Папандопуло Андрей Геннадиевич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Андрей Геннадиевич Папандопуло

Подпись Папандопуло Андрея Геннадиевича заверяю:

Начальник отдела кадров

Н. В. Лагода



Институт неотложной и восстановительной хирургии им. В. К. Гусака Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики (ИНВХ им. В.К. Гусака МЗ ДНР);  
адрес: 28045, г. Донецк, пр. Ленинский, 47; тел.:+38(062)3414400; факс:+38(062)3414402;  
эл. адрес: iurs@zdravdnr.ru; сайт: http://iursdon.ru